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1

La profondità massima del mare Adriatico è di circa : 
□A – 2850 metri 
□B – 300 metri
□C – 1500 metri 

2

Carducci chiama le sue “ Odi: 
□A – Truci
□B – Barbare
□C – Dolci

3

Quale pittore è famoso per aver tagliato una parte del suo orecchio? 
□A – Caravaggio; 
□B – Vincent Van Gogh;
□C – Leonardo Da Vinci;

4

Quale tra questi non è sinonimo della parola “ rabbonito:
□A – Adirato;
□B – Placato;
□C – Quietato;

5

In quale anno è stato pubblicato “ una vita” di Italo Svevo ? 
□A – 1898;
□B – 1892;
□C – 1923;

6

Quanti punti di decurtazione dalla patente di guida sono previsti ai sensi dell’art. 171 del C.d.S. per un conducente che trasporto un
passeggero minorenne senza casco:
□A – Punti 3.
□B – Punti 5.
□C – Punti 6.

7

La modifica dell’art. 195 del C.d.S. prevedono che:
□A L’aumento di un terzo delle sanzioni per alcune violazioni commesse dalle ore 22,00 alle ore 07,00.
□B – Il raddoppio delle sanzioni per tutte violazioni commesse dalle ore 22,00 alle ore 07,00.
□C – Il raddoppio della sanzione e della sospensione della patente, se prevista, di tutte le violazioni commesse dalla ore 22,00 alle ore 07,00.

8

La guida sotto l’influenza di alcool:
□A – Non è punita qualora il tasso alcolico sia inferiore a 0,5 g/l.
□B – Non è punita qualora il tasso alcolico sia inferiore a 0,5 g/l, salvo che si tratti di neopatentato o conducente professionale e altri casi.
□C – E’ punita sempre con una sanzione penale nel caso si superi il limite consentito dalla legge.

9

Chi provvede alla regolamentazione della circolazione nei centri urbani?
□A – Il Sindaco.
□B – Il Prefetto.
□C – L’Ente proprietario della strada.

1
0

Ai sensi dell'art. 199 del C.d.S., agli eredi del trasgressore alle norme del C.d.S. stesso:
 □ A – non si trasmette l'obbligazione di pagamento a titolo di sanzione amministrativa pecuniaria;
 B – è consentito ricorrere al Prefetto avverso l'obbligazione di pagamento a titolo di sanzione amministrativa pecuniaria;□
 C – si trasmette l'obbligazione di pagamento a titolo di sanzione amministrativa pecuniaria□

1
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Cosa sono le pertinenze stradali? 
 □ A – le parti della strada destinate in modo permanente al servizio o all'arredo funzionale di essa;
 B – le parti della strada destinate in modo temporaneo al servizio o all'arredo funzionale di essa ;□
 C – le parti della strada destinate in modo permanente solo all'arredo funzionale di essa □

1
2

E' possibile nei centri abitati prescrivere orari e riservare spazi per i veicoli utilizzati per il carico e lo scarico di cose (art. 7 codice della strada)? 
 □ A – Si, provvede il Sindaco con ordinanza;
 B – Si, previo provvedimento del Prefetto ;□
 C – No è assolutamente vietato; □

1
3

I veicoli appartenenti alla categoria “o”del codice della strada sono:
 A – I rimorchi□
 B – Veicoli adibiti al trasporto di persone ;□
 C – Autoveicoli.□

1
4

Quali, tra i seguenti, non rientrano di norma nella definizione di veicolo del codice della strada? 
 A – I mezzi azionati dalla forza muscolare del conducente stesso □
 B – □ I monopattini 
 C – □ Le macchine per invalidi asservite da motore

1
5

In caso di smarrimento della targa del ciclomotore
 □ A – Presentare a visita e prova il ciclomotore stesso 
 B – Fare la denuncia di smarrimento e presentarla agli uffici della ex M.C.T.C.□
 C – Richiederne obbligatoriamente un altro anche se il ciclomotore non circola □

 

1
6

Cosa intende il codice della strada per fermata? 
 A – La sospensione della marcia del veicolo protratta nel tempo  □
 B – L'interruzione della marcia del veicolo dovuta ad esigenze della circolazione □
 C – La sospensione della marcia per esigenze di brevissima durata □
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Cosa si intende per area di intersezione? 
 A – parte longitudinale della strada di larghezza idonea a permettere il transito di una sola fila di veicoli   □
 B – parte della intersezione a raso, nella quale si intersecano due o più correnti di traffico □
 C - insieme di apprestamenti destinato a selezionare le correnti di traffico per guidarle in determinate direzioni □

1
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Esiste un obbligo per il conducente di un veicolo di non circolare, in taluni casi, a una velocità eccessivamente ridotta (art. 141 codice della strada)? 
 A – Si, ma solo nelle strade extraurbane □
 B – Si, ma solo in autostrada  □
 C - No, la legge prevede e disciplina solo limiti massimi di velocità □

1
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Dove puo' avvenire la riserva degli spazi ai residenti? 
 A – Solo nelle zone a traffico limitato □
 B – Nell'ambito delle zone a traffico limitato, delle aree pedonali, di particolare rilevanza urbanistica □
 C - Solo nelle zone di particolare rilevanza urbanistica□

2
0

Il divieto di sosta puo' essere segnalato con: 
 A – Il bordo verticale del marciapiede dipinte a strisce alternate oblique bianche e nere □
 B – Una striscia di delimitazione parcheggio posta sul marciapiede □
 C - Una striscia discontinua gialla che delimita un'area in cui è scritto Bus in giallo□

2
1

L'interdizione da una professione o da un'arte è?
□A – una misura alternativa alla detenzione;
□B – una pena accessoria per i delitti;
□C – una misura di sicurezza;

2
2

Il delitto di "malversazione a danno dello Stato" riguarda comportamenti relativi?
□A – a sovvenzioni statali, di altri enti pubblici o delle Comunità europee;
□B – unicamente a sovvenzioni statali e regionali;
□C – a tributi statali o di enti pubblici;

2
3

L'uccisione o danneggiamento di animali altrui costituisce?
□A – contravvenzione;
□B – delitto;
□C – contravvenzione penale o illecito amministrativo, a seconda delle diverse ipotesi;

2
4

Se un pubblico ufficiale, abusando dei poteri inerenti alle sue funzioni, procede a un arresto, commette un delitto?
□A – Sì, di abuso d’ufficio;
□B – Sì, di violenza privata aggravata;
□C – Sì, di arresto illegale;

2
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Ai sensi del decreto legislativo n. 267 del 2000, il decreto di scioglimento di un Consiglio comunale deve essere obbligatoriamente
pubblicato:

 □ A – sul bollettino ufficiale della Regione di appartenenza del Comune;
 □ B – all’albo pretorio on line;
 □ C – sulla Gazzetta Ufficiale della Repubblica Italiana;

2
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Ai sensi del testo unico sull’ordinamento degli enti locali, di cui al decreto legislativo n. 267 del 2000, il controllo esterno sulla gestione degli enti locali compete:
 □ A – al Consiglio di stato;
 □ B – alla Corte dei conti;
 □ C – alla magistratura;

2
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Quali sono le forme di esercizio delle funzioni amministrative dei Comuni?
 □ A – l'esercizio di funzioni proprie ovvero mediante conferimento da parte dello Stato o delle Regioni;
 □ B – l'esercizio di funzioni amministrative in completa autonomia;
 □ C – l'esercizio di funzioni autorizzate in base a provvedimento dei ministeri competenti;

2
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Quale significato può assumere il “silenzio” in materia di provvedimenti amministrativi?
 □ A – significato di assenso o di rigetto;
 □ B – accoglimento della domanda;
 □ C – invito a sollecitare il provvedimento amministrativo;

2
9

Ai sensi della legge 689/81, la polizia giudiziaria può effettuare perquisizioni al fine di accertare gli illeciti amministrativi?
□ A – Si, ma solo per illeciti amministrativi puniti con sanzioni non pecuniarie;
□ B – No, la polizia giudiziaria non può procedere a perquisizioni in tema di illeciti amministrativi;
□ C – Si, previa autorizzazione motivata del giudice;

3
0

Ai sensi della L. 689/81, se non è avvenuta la contestazione immediata della violazione, la notificazione dell'illecito amministrativo ai
residenti in Italia deve avvenire entro:
□ A – 60 giorni;

 □ B – 90 giorni;
□ C – 150 giorni.


